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ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

Αθήνα,  05/02/2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς:  Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 

ΘΕΜΑ:  «Αδικία προκαλεί η παραμετροποίηση κριτηρίων μεταθέσεων 

στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων» 

 

Αξιότιμε Υπουργέ, 

 

Σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 121/110Φ.Δ/Σ 2022 Επιστολή της 

Ένωσης Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Ρόδου η υπ’ αριθμ. 

Φ.441/12/362832/Σ.8977/26 Νοε 21/ΓΕΕΘΑ/Β΄Κ/Β1 υπουργική 

απόφαση που αφορά την παραμετροποίηση κριτηρίων μεταθέσεων 

στελεχών έχει δημιουργήσει τεράστιο πρόβλημα με τα  στελέχη των 

Ενόπλων Δυνάμεων που υπηρετούν σε ακριτικά νησιά (όπως 

Καστελλόριζο, Σύμη και Τήλος). 

 

Η νέα υπουργική απόφαση θεσπίζει νέα αντικειμενικά κριτήρια, κατά τα 

οποία σημειώνεται τεράστια μείωση μορίων για τα στελέχη που επιθυμούν 

να παραμείνουν στα άνω ακριτικά νησιά για ένα επιπλέον έτος. Η 

προηγούμενη υπουργική απόφαση προέβλεπε 8-6 μόρια για κάθε μήνα για 

τα στελέχη που θα υπηρετούσαν για τρίτο έτος στα άνω ακριτικά νησιά, 

ενώ η νυν υπουργική απόφαση μειώνεται μόλις στο 0,25 του ενός μορίου. 

 

Τα νέα αντικειμενικά κριτήρια της υπουργικής απόφασης θα εφαρμοστούν 

στις προσεχείς μεταθέσεις του έτους 2022, αλλά ταυτόχρονα τα στελέχη 

που ήδη υπηρετούν στα εν λόγω νησιά, διανύοντας τον 3ο χρόνο 

υπηρεσίας, υφίστανται την εξής αδικία.  Συγκεκριμένα, η αίτηση  τους για 

παραμονή πλέον των 2 ετών στα άνω νησιά κατατέθηκε τον Σεπτέμβριο 

2020 με γνώμονα τα αντικειμενικά κριτήρια της προηγούμενης 
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υπουργικής απόφασης που ήταν τότε σε ισχύ,  και θέσπιζε 8-6 μόρια κάθε 

μήνα για το τρίτο έτος υπηρεσίας. 

 

Είναι ευλόγως εννοούμενο, ότι η μοριοδότηση της προηγούμενης 

υπουργικής απόφασης αποτελούσε και έναν σημαντικό παράγοντα για τα 

στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων να επιλέγουν να υπηρετούν μακριά από 

τις οικογένειες τους και τον μόνιμο τόπο κατοικίας τους.  

 

Γι’ αυτό το λόγο, προτείνεται  η θέσπιση μιας μεταβατικής περιόδου ενός 

έτους για την εφαρμογή της νέας υπουργικής απόφασης για την 

παραμετροποίηση των κριτηρίων μεταθέσεων για όλα τα στελέχη που 

υπηρετούν 3ο έτος στα άνω ακριτικά νησιά, και ελάμβαναν τα αυξημένα 

μόρια της προηγούμενης υπουργικής απόφασης. 

 

 

Βάσει των ανωτέρω,  

 

Ερωτάται  ο Υπουργός: 

1) Προτίθεσθε να υλοποιήσετε τη θέσπιση μεταβατικής περιόδου, 

όπως προτείνεται στην άνω επιστολή από την Ένωση Στρατιωτικών 

Περιφερειακής Ενότητας Ρόδου; 

2) Θεωρείτε ότι η μείωση των μορίων κατά την παραμετροποίηση των 

κριτηρίων μεταθέσεων στελεχών συνάδει με την απόλυτη ανάγκη 

στρατιωτικής ενίσχυσης των ακριτικών νησιών; 

3) Πως θα αυξήσετε την στρατιωτική ενίσχυση των ακριτικών 

περιοχών, όταν η ανάλογη μοριοδότηση είναι ελάχιστη; 

  

                                    Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Αντώνιος Μυλωνάκης 




